

Primeras Planas Locales

Va SAT sobre tarjetas

MURAL

El Servicio de Administración Tributaria (SAT) puso la mira en las tarjetas de crédito bancarias de los contribuyentes, en busca de irregularidades fiscales.

La dependencia está solicitando a bancos información sobre los plásticos de sus clientes, incluso de aquellos que no tienen ningún adeudo o crédito fiscal en firme.

"Se emite el presente requerimiento de información para fines fiscales, sobre los pagos realizados por sus cuentahabientes a las diversas tarjetas de crédito con las que cuenten, con el objeto de planear y programar actos de fiscalización", dice el oficio enviado por la Administración Central de Planeación y Programación de Auditoría Fiscal Federal del SAT.

[Ver nota completa](#)

Hay seguridad en guarderías

EL OCCIDENTAL

A la vanguardia tecnológica, la infraestructura hospitalaria del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco, además, en los últimos cinco años la delegación estatal ha fortalecido las estrategias con la iniciativa privada a fin de mejorar la atención de los derechohabientes.

De visita por EL OCCIDENTAL, el delegado del IMSS, Benito Carranco, informó que en ese lapso también sea consolidado los ingresos del instituto, mantenido un uso eficiente de la recaudación adicional anual, colándose en la mejor posición a nivel nacional.

"Nosotros ingresamos un poco más de 17 mil millones de pesos ordinario y ejercemos un poco más de 15 mil 200 millones de pesos en gasto, esta delegación, es un delegación súper habitaría es una condición importante que sólo lo tienen algunos estados".

[Ver nota completa](#)

La FEU gasta sin regulación

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El dinero público que la Universidad de Guadalajara le otorga a la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU) es gastado como sus dirigentes quieren. No hay regulación. No hay auditorías. Aunque la agrupación sí acredita gastos, queda a su arbitrio la decisión de qué es prioritario y a qué destinan los recursos. Por ejemplo, pagaron en 2011 los viajes de César Barba Delgado "Chicho", a Barcelona, España, y a la Ciudad de México. A la capital del país, al ex presidente de la FEU lo acompañó Alberto Castellanos Gutiérrez, coordinador de Servicios a Universitarios y también ex presidente de la organización estudiantil.

Vía transparencia se accedió a las comprobaciones fiscales de la FEU.

[Ver nota completa](#)

GDL necesita 5 mil cámaras de vigilancia

MILENIO
Diario Jalisco

Los narcobloqueos ocurridos el pasado viernes en el estado, dejaron en evidencia la pobre videovigilancia con la que cuenta la ciudad de Guadalajara, por lo que autoridades de la Secretaría de Seguridad Ciudadana reportan que para hacer frente a estos casos se requieren un aproximado de cinco mil aparatos, o 500 como mínimo.

Lo anterior, tras la revelación de que el municipio no pudo captar ninguno de los acontecimientos violentos que se registraron en la ciudad durante la jornada del 9 de marzo, pues las 136 cámaras que opera la dependencia municipal no están ubicadas en ninguno de los puntos que fueron atacados por la organización criminal: Cártel Jalisco Nueva Generación.

[Ver nota completa](#)

No hay marcha atrás, en los hechos Alfaro va solo

LaJornada
Jalisco

Enrique Alfaro Ramírez culpó al presidente nacional del PRD, Jesús Zambrano Grijalva, de no haber intervenido a tiempo para evitar que se diera el rompimiento de la alianza de las izquierdas en Jalisco y con ello, dijo, detener el doble juego que el líder de facto del PRD jalisciense, el ex rector Raúl Padilla López, hace a favor del candidato a gobernador del PRI, Jorge Aristóteles Sandoval.

"Zambrano actuó con una profunda irresponsabilidad y negligencia", dijo Alfaro, en respuesta a los señalamientos que a su vez Zambrano hizo contra él durante el fin de semana.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La Comisión Estatal del Agua (CEA) implementa un nuevo método biológico para eliminar la maleza en el río Santiago, será con hongos y gorgojos con los que combatirán el lirio del Río.
- El Comité estatal del Partido de la Revolución Democrática (PRD) oficializará hoy su candidato por el gobierno de Jalisco.
- El Colegio de Ingenieros Civiles del Estado de Jalisco (CICEJ) denunció ayer que el Ayuntamiento de Zapopan le adeuda a sus agremiados alrededor de 20 millones de pesos.

TODOS DICEN NACIONAL

- Va SAT sobre tarjetas. El Servicio de Administración Tributaria (SAT) puso la mira en las tarjetas de crédito bancarias de los contribuyentes en busca de irregularidades fiscales.
- Charles Jacoby, jefe del Comando Norte, aseguró que es prematuro señalar si se va ganando la guerra contra el "narco", pero resaltó la "valentía" de México para enfrentar a los cárteles.
- Ante el Instituto Federal Electoral (IFE), el PRI acusó a Josefina Vázquez Mota de actos anticipados de campaña por "promover su nombre, imagen y oferta pública" de manera abierta en el Estadio Azul.

PRONÓSTICO DEL CLIMA



TEMPERATURAS MÁXIMAS



Va SAT sobre tarjetas



El Servicio de Administración Tributaria (SAT) puso la mira en las tarjetas de crédito bancarias de los contribuyentes en busca de irregularidades fiscales.

La dependencia está solicitando a bancos información sobre los plásticos de sus clientes, incluso de aquellos que no tienen ningún adeudo o crédito fiscal en firme.

"Se emite el presente requerimiento de información para fines fiscales, sobre los pagos realizados por sus cuentahabientes a las diversas tarjetas de crédito con las que cuenten, con el objeto de planear y programar actos de fiscalización", dice el oficio enviado por la Administración Central de Planeación y Programación de Auditoría Fiscal Federal del SAT.

[Ver nota completa](#)

"Sin efecto palpable", la captura de 22 capos: EU



Charles Jacoby, jefe del Comando Norte, aseguró que es prematuro señalar si se va ganando la guerra contra el "narco", pero resaltó la "valentía" de México para enfrentar a los cárteles.

El general Charles Jacoby, jefe del Comando Norte de Estados Unidos, aseguró que la captura de 22 de los 37 capos más buscados en México "no ha tenido efectos palpables".

"La violencia continúa aumentando. No ha sido un incremento tremendo este año, pero son cifras inaceptables", señaló el jefe militar de la región (Estados Unidos, Canadá y México) en una audiencia ante el Comité de Fuerzas Armadas del Senado.

[Ver nota completa](#)

Cruzan PRI y PAN quejas por mítines



Los partidos Revolucionario Institucional (PRI) y Acción Nacional (PAN) abrieron un nuevo frente en la pugna rumbo a la Presidencia de la República.

Ante el Instituto Federal Electoral (IFE), el PRI acusó a Josefina Vázquez Mota de actos anticipados de campaña por "promover su nombre, imagen y oferta pública" de manera abierta en el Estadio Azul, donde protestó el domingo como candidata panista.

La denuncia está acompañada por videos de gente que ingresó al inmueble en el que, en entrevista, reconoce no ser militante ni adherente del PAN.

[Ver nota completa](#)

Mejora el panorama económico global



Datos alentadores en Estados Unidos y Alemania reforzaron la percepción de una recuperación de la economía global.

Las ventas minoristas en Estados Unidos crecieron 1.1 por ciento en febrero y registraron su mayor alza en 5 meses. Además, la Reserva Federal advirtió señales de fortaleza de la economía estadounidense, que en su opinión aún se "expande moderadamente".

En Alemania, la confianza de analistas e inversionistas subió significativamente en marzo a su máximo nivel desde junio de 2010, confirmando que la mayor economía de Europa ha vuelto a avanzar a un ritmo estable.

[Ver nota completa](#)

Cuestiona EU saldo de lucha antinarco

WASHINGTON.— El gobierno estadounidense cuestionó la cifra de casi 13 mil muertes en México durante 2011 como consecuencia del combate al crimen organizado.

El jefe del Comando Norte, Charles H. Jacoby, dijo a los integrantes del Comité para las Fuerzas Armadas del Senado que el número de muertes que generó el combate al narcotráfico es una cifra "inaceptable".

Consideró que las autoridades mexicanas han sido exitosas al capturar o eliminar a 22 de 37 jefes del narcotráfico, "pero eso no ha tenido un efecto positivo apreciable en la percepción pública de la violencia".

[Ver nota completa](#)

México, ante un narco brutal y adaptable: EU



El desmembramiento de los cárteles no ha tenido un efecto positivo apreciable.

Nueva York, 13 de marzo. El jefe del Comando Norte de Estados Unidos declaró hoy que es muy prematuro para poder estimar si se está ganando o perdiendo la guerra contra el narcotráfico en México, a pesar de la valiente decisión de poner a los militares en las calles.

El general Charles Jacoby, jefe del Comando Norte (Northcom), encargado de asuntos militares estadounidenses en América del Norte (Estados Unidos, Canadá y México), se presentó hoy ante el Comité de Servicios Armados del Senado.

[Ver nota completa](#)

"Graves errores" del tribunal que ratificó condena a Cassez



Testimonios de víctimas que no ocurrieron en las fechas inscritas y comparencias de la AFI que fueron desdeñadas, son dos de las principales omisiones del Tribunal que ratificó la condena en contra de Florence Cassez, ventiló el ministro de la Suprema Corte, Arturo Zaldívar.

En su proyecto que propone la liberación de la francesa con base en el montaje orquestado por Genaro García Luna y Luis Cárdenas Palomino, Zaldívar calificó estas decisiones como "graves errores".

Reveló que para acreditar la materialidad de los delitos atribuidos a Cassez, el Primer Tribunal.

[Ver nota completa](#)

Armadoras aceptan reducir envíos a Brasil



Las armadoras mexicanas están dispuestas a poner coto a sus exportaciones a aquel país durante un corto tiempo a negociar.

MÉXICO ESTARÍA dispuesto a negociar con Brasil un límite temporal a la exportación de vehículos mexicanos al país sudamericano, siempre y cuando éste asuma el compromiso de practicar el libre comercio dentro del Acuerdo de Complementación Económica

(ACE) 55 una vez transcurrido un periodo de transición y se defina una proporción de contenido nacional de los vehículos exportados alcanzable para ambos países, estableció Eduardo Solís, presidente de la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA).

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.18
CETE 91 DIAS	4.42
TIIE 28 DIAS	4.77
TIIE 91 DIAS	4.78
BONO 10 AÑOS	2.13
BONO 30 AÑOS	3.27

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.56	12.59
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.57	1.57
YEN	83.55	83.56
REAL	1.79	1.80
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.87
MEZCLA	114.64
PETRÓLEO WTI	106.71
ORO (LONDRES)	1,690.00
PLATA (LONDRES)	33.58

Temas Destacados Locales

[Tapatíos gastan 35% más agua que hace 15 años](#) – El Informador

- Los tapatíos tienen un problema con el agua y no es el de su abasto, sino que no han aprendido a cuidarla. De acuerdo con estudios de la Universidad de Guadalajara (UdeG), en 1997 cada habitante de la ciudad usaba 180 litros por día, algo así como nueve garrafones; hoy gasta 280 litros, más de 14 garrafones. En 15 años, pues, se acostumbraron a gastar 35 por ciento más de agua.
- Eso indican los cálculos de Sofía Mendoza Bohne, investigadora del Departamento de Estudios Sociourbanos de la UdeG y promotora del II Congreso de la Red de Investigadores Sociales sobre el Agua.
- “Mientras que en algunas colonias de la ciudad la preocupación está en barrer las banquetas y lavar los autos con mangueras, en otras colonias una familia de cuatro personas tiene que bañarse con una cubeta de 19 litros”, afirma la docente, en un tono más preocupado que alarmista.
- De acuerdo con estudios del SIAPA, en 2006 había en la Zona Metropolitana de Guadalajara 167 colonias sin el servicio de agua potable y alcantarillado; 49 estaban en Zapopan: “En estos seis años no sabemos si estas colonias ya tienen abasto; lo que sí sabemos es que cada vez hay más colonias en las orillas de la ciudad”.

[Colecta de la Cruz Roja estrena donación telefónica](#) – El Informador

- En Guadalajara, el promedio de donación de sus habitantes a la Cruz Roja es de apenas 37 centavos. En Jalisco la cifra no rebasa los dos pesos por persona. Quizá porque nunca se enteran de los puntos para ir a depositar el apoyo. Es por eso que este año hay una nueva manera de donar: llamando al número *6565, para que se haga con cargo a su recibo Telmex.
- Ayer por la mañana se dieron a conocer los pormenores de la Colecta Nacional de la Cruz Roja, en la cual la Fundación Carlos Slim donará un peso por cada uno que aporten los usuarios de Teléfonos de México. La donación será cobrada al final de mes en el recibo, explicó Ildefonso Loza Márquez, consejero de la institución.
- Con el lema “Tú eres la Cruz Roja, por eso con tus acciones seguimos creciendo”, la colecta se desarrollará del 12 de marzo al 15 de abril en todo el país, aprovechando el periodo vacacional de Semana Santa. En ella tres mil 500 voluntarios se sumarán a los esfuerzos de la colecta tradicional de “boteo”, así como a la colecta escolar, que consiste en poner a la “venta” lápices a niños de educación básica.
- Eduardo Díaz Pérez, coordinador general de Administración, delegación Guadalajara, no quiso dar cifras de las metas que esperan alcanzar este año, ya que ésta es la primera vez que se utiliza la modalidad de donación vía telefónica. Lo que sí advirtió es la preocupación que tienen, ya que la donación de 2011 vía cobro en Refrendo Vehicular fue de 24 millones de pesos, “menos de la mitad que esperábamos”.

[La CEA combatirá plaga de lirio en el río Santiago con escarabajo especial](#) – La Jornada Jalisco

- La Comisión Estatal del Agua (CEA) implementa un nuevo método biológico para combatir la maleza en el río Santiago. Investigadores del Instituto Mexicano de Tecnologías del Agua (IMTA) apoyaron a la dependencia estatal para la crianza de un tipo de escarabajo (*Neochetina bruchi*) cuyo ciclo vital se da únicamente dentro del lirio acuático.
- “Este es un método alternativo, seguiremos utilizando métodos químicos o de retiro mecánico de maleza cuando el caso lo requiera”, explicó Héctor Castañeda Nájera, director de

Sustentabilidad y Cuencas de la CEA, quien negó que el estado se prepare para dejar de usar sustancias químicas en el tratamiento de este problema en los cuerpos de agua del estado.

- El proyecto nació en 2009 y se desarrolló en los siguientes dos años en las instalaciones del Laboratorio de Calidad del Agua de la CEA.
- El funcionario estatal explicó la inversión que se hizo para esta tecnología: “en lo que fue la adecuación de instalaciones físicas la obra costó cerca de un millón 100 mil pesos, el convenio con el IMTA para la transferencia del conocimiento costó 750 mil pesos; si uno suma los costos directos da casi los dos millones de pesos de inversión. Habría que sumarle las seis personas adscritas al proyecto que se dedican a la recolección, limpieza y lavado del lirio”.

[El DIF anuncia foro para familias “que la ley describe como tales”](#) – La Jornada Jalisco

- Al anunciar la realización del Octavo Congreso Internacional de Familia, bajo el lema de que este núcleo es el “eje del desarrollo sustentable”, Felipe Valdez de Anda, director general del DIF Jalisco, refirió que el espacio está dirigido a “todas las familias que la ley describe como tales”.
- Comentó que desde la dependencia impulsan programas para la familia enriquecedora, “que es la que tiene equilibrio en todos sus aspectos (...) y una repartición de roles, lo natural es que tenga dos cabezas: el hombre y la mujer”.
- A pesar de eso, aseveró que el foro –que tiene como fin atacar los problemas sociales originados por la desintegración familiar– no es excluyente, pues configuraciones familiares como las homoparentales “aquí (en Jalisco) no están reconocidas en la ley”.
- Afirmó que la definición del concepto familiar no tiene relación alguna con el congreso: “el punto no es entrar en el debate ideológico para ver quién tiene la razón de qué es o qué no es familia, el asunto es que este país necesariamente requiere de familias sólidas para salir adelante”.

[Avistan peleas por agua - Mural](#)

- La mala gestión hídrica en el Estado ha desatado conflictos sociales que podrían agravarse si no se modifican las cosas, consideraron ayer académicos de la Universidad de Guadalajara (UdeG) y del Colegio de Jalisco.
- La contaminación de los ríos, la existencia de cientos de colonias sin agua potable, los megaproyectos hídricos que el Gobierno intenta imponer violando los derechos humanos y el desperdicio de la lluvia, son muestra de los conflictos sociales que ha desencadenado este mal manejo del recurso, añadieron.
- Anahí Copitzin Gómez, investigadora del Colegio de Jalisco, cuestionó que el Gobierno promueva la creación de más infraestructura hídrica para atender a una demanda que no tiene fondo, en lugar de racionalizar su uso.
- Copitzin Gómez y otros expertos participarán la próxima semana en el Segundo Congreso de la Red de Investigadores Sociales sobre el Agua, que se realizará en Chapala, donde abordarán conflictos regionales como la situación del Lago de Chapala y la cuenca del Río Lerma, la Presa El Zapotillo, entre otros.
- El 22 de marzo se celebra el Día Mundial del Agua, pero en Tonalá las actividades para conmemorar la fecha en la feria cultural iniciaron ayer, con participación de alumnos de preescolar y primaria.
- El lema en Tonalá para la celebración de este año es “Hoy vamos a cuidar el agua, mañana también”.

Ayuntamiento y Política Local

El PT sólo dará “apoyo moral” a Enrique Alfaro – El Informador

- El Movimiento Progresista por Jalisco desaparece. De manera oficial, quien fue el virtual candidato de la coalición de las izquierdas al Gobierno del Estado, Enrique Alfaro Ramírez, anunció que se ha convertido en el candidato de Movimiento Ciudadano y dio a conocer a 21 de los 125 candidatos a presidentes municipales.
- Y aunque, a decir de la dirigencia nacional del Partido de la Revolución Democrática (PRD), el responsable de la disolución de la coalición fue el propio Alfaro Ramírez, de manera serena, con voz firme, el ex alcalde de Tlajomulco reiteró ayer que el Grupo Universidad es el único culpable.
- “Nuestro rompimiento como movimiento no es con el perredismo de Jalisco, es con la mafia que tiene secuestrada al PRD; nosotros no solamente no rompemos con el PRD, sino que invitamos a los perredistas auténticos a que den la batalla con nosotros y a que le ayudemos a Andrés Manuel” López Obrador, candidato de las izquierdas a la Presidencia de la República”.
- Alfaro Ramírez dijo que pese a la cancelación de la alianza mantiene el apoyo del ahora candidato a la Presidencia de México por el movimiento de las izquierdas.
- En Jalisco, tras la decisión tomada, se concluyó que Enrique Alfaro será el candidato del Movimiento Ciudadano, mientras que el Partido del Trabajo (PT) —que estaba dentro de la coalición— no tendrá abanderado a la gubernatura y dará su apoyo “moral” a Alfaro.
- En el caso de las candidaturas para presidencias municipales en Jalisco y las diputaciones locales, el Movimiento Ciudadano y el PT sí irán unidos.

El PRD elige hoy a su abanderado a la gubernatura – El Informador

- Un cierre apretado. Dados los tiempos de registro para candidatos a la gubernatura de Jalisco, el Comité estatal del Partido de la Revolución Democrática (PRD) oficializará hoy por tarde al candidato que contendrá con el priista Aristóteles Sandoval, el panista Fernando Guzmán Pérez Peláez, y el otrora abanderado de la coalición de izquierdas, Enrique Alfaro Ramírez.
- Información del partido del sol azteca en la Entidad refiere que minutos después del mediodía la incógnita será revelada, luego de que concluya el Consejo Estatal perredista, que tendrá como sede un hotel del Centro Histórico de Guadalajara.
- Entre los personajes que participarán como precandidatos se menciona a Raúl Vargas, derrotado semanas atrás por Enrique Alfaro cuando la alianza de izquierdas se hallaba en pie; Mara Robles Villaseñor, ex diputada federal, y el ex alcalde de Guadalajara (aunque bajo las siglas del PAN), Fernando Garza.
- La orden del día expone que durante la sesión, el dirigente estatal del PRD, Juan Carlos Guerrero Fausto, dará “un mensaje” y acto seguido se tomará protesta al candidato oficial; se prevé que el dirigente nacional de esa fuerza política, Jesús Zambrano, acuda al evento.

Aún no se define cuándo operará la Ciudad Judicial – La Jornada Jalisco

- El magistrado presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, Celso Rodríguez González, anunció que no hay una fecha definida para la puesta en marcha de la Ciudad Judicial, pues se tiene una deuda de 4.5 millones de pesos con el SIAPA.
- Actualmente se gestiona la condonación del adeudo o se analiza que sea liquidado a través del gobierno del estado.

- La mudanza de las dependencias judiciales iniciará “en cuanto haya el recurso, espero que sea en este mes”, aseguró Rodríguez.

El Cesjal augura fracaso de la ley de información – La Jornada Jalisco

- Óscar Ábrego de León, presidente de la Comisión de Transparencia y Rendición de Cuentas del Consejo Económico y Social del Estado de Jalisco (Cesjal), aseguró que la Ley de Información Pública de Jalisco y sus Municipios que entrará en vigor a partir de 1 de julio “no va a funcionar”.
- En el marco del Primer Foro Estatal de Transparencia y Derecho a la Información, Ábrego de León afirmó que la norma, que contempla sanciones económicas y penales en contra de quien difunda información reservada, va en sentido contrario al trabajo que se había realizado en Jalisco sobre el tema: “se abrogó una ley que era ejemplo nacional, lo que se había avanzado durante seis o siete años queda atrás. Es un volver a empezar”.
- Sobre los motivos que llevaron a los poderes Ejecutivo y Legislativo a aprobar de forma apresurada esta legislación y sus consecuentes cambios al Código Penal del Estado en diciembre de 2011, el representante del organismo refirió que “esta nueva ley favorece al Estado y desfavorece al ciudadano, por lo que su aprobación no solamente es lamentable, sino sospechosa”.
- El foro analizará los impactos de la nueva norma en los ámbitos jurídico, ciudadano y de la libertad de expresión, y fue convocada por el Cesjal porque “como consejo ciudadano tenemos que poner la muestra de que hay que hacer lo que no hizo ni el Legislativo ni el Ejecutivo”, explicó Ábrego.
- Previó que se presentarán problemas en su implementación, “pues nadie sabe cuánto costará su puesta en marcha”, además de que se espera que la regla inhiba la participación social en las solicitudes de información,

González Fierros culpa al Congreso y al gobierno estatal del retraso en la red de videovigilancia – La Jornada Jalisco

- La falta de voluntad por parte del gobierno del estado y el Congreso local ha evitado la instalación de la red de videovigilancia en la Zona Metropolitana de Guadalajara, reprochó el alcalde interino de Tlaquepaque, Marco Antonio González Fierros, quien agregó que hasta el momento en no se ha colocado en el municipio ni una sola cámara de las 64 que le corresponden.
- De acuerdo con el alcalde, a pesar de que en diciembre pasado los equipos de vigilancia tendrían que haber entrado en operación, el sistema sigue sin instalarse, por lo que, dijo, en cada reunión de seguridad que se realiza con el gobierno estatal insiste en el tema, no obstante, no se les informa de los avances.
- “Indudablemente que es una herramienta que vendría a ayudar mucho a las corporaciones policiacas de todos los niveles y eso daría cierta certeza y seguridad a los ciudadanos. En el caso del municipio de Tlaquepaque nosotros tenemos el compromiso con el gobierno del estado de instalar 64 cámaras de las cuales hasta la fecha no se ha instalado ninguna y nosotros ya dimos nuestra aportación”, aseveró.
- González Fierros refirió que a su parecer lo que ha complicado la instalación del sistema operativo de seguridad son cuestiones burocráticas, por lo que confía en que “a la mayor brevedad se pueda destrabar este asunto”.
- Las videocámaras fueron adquiridas con recursos provenientes del crédito de seguridad por mil 500 millones de pesos, con el que, entre otras cosas, se adquirieron 654 cámaras de

Ayuntamiento y Política Local

videovigilancia, que serían instaladas en 570 puntos de la Zona Metropolitana de Guadalajara.

- La ubicación de este equipo por municipio quedó de la siguiente manera: 318 cámaras para Guadalajara, 186 para Zapopan, 31 en Tonalá, 64 en Tlaquepaque, 163 estarían en Tlajomulco, 27 en Chapala, una para Ixtlahuacán, nueve en El Arenal y 12 en El Salto.

[El Movimiento Progresista de Jalisco se disolvió oficialmente ante el IEPC – La Jornada Jalisco](#)

- La coalición de izquierda Movimiento Progresista por Jalisco, que lanzaría al presidente municipal con licencia de Tlajomulco de Zúñiga, Enrique Alfaro, como el candidato a gobernador por tres partidos y una agrupación política, quedó ayer oficialmente disuelta ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC).
- Anoche, el pleno del instituto aprobó la disolución de dicha coalición, con el aval de los siete consejeros electorales que lo integran.
- El consejero Sergio Castañeda recordó que una de las cláusulas del convenio de la coalición establecía que cualquiera de sus integrantes debía notificar por escrito ante el IEPC su deseo de ya no participar en la citada coalición.
- El 9 de marzo pasado, Movimiento Ciudadano y Alianza Ciudadana, manifestaron al IEPC su retiro de la coalición. Un día después, el 10 de marzo, hizo lo mismo el PT. De acuerdo con los términos, el plazo para que oficialmente quedara disuelta es el 14 de marzo, explicó Castañeda.
- Pero el representante del Partido de la Revolución Democrática (PRD) ante el instituto, Enrique Velázquez, dijo que no había objeción para echar abajo el convenio de coalición. Fue así como los consejeros aprobaron el dictamen con el cual quedó disuelto el Movimiento Progresista por Jalisco.
- En la sesión de anoche, el pleno del IEPC aprobó también una "amonestación pública" contra el Partido Acción Nacional, por haber puesto propaganda en contra del Partido Revolucionario Institucional (PRI), en la que mencionaba al tricolor como "primitivo".

[PRD propone queja ante la CNDH por influenza – Milenio Jalisco](#)

- La fracción del Partido de la Revolución Democrática (PRD) presentará una propuesta al Congreso del Estado, para que interponga una queja ante la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH) por la "negligencia" en que ha incurrido la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), en el manejo del problema de la influenza.
- Así lo informó, a través de un comunicado de prensa, el coordinador de los legisladores del PRD, Raúl Vargas López, quien dijo que la dependencia estatal viola "el derecho humano al acceso a la salud", por lo que pedirán que se abra una investigación y se obligue al gobierno de Jalisco a tomar medidas preventivas. La petición se presentará en la sesión plenaria programada para el 21 de marzo.
- Raúl Vargas señaló que la SSJ ha hecho su trabajo "a medias" y que la forma en que ha abordado el problema "ha sido un claro fracaso en las políticas de salud para prevenir y controlar la epidemia del virus de influenza A-H1N1".
- Cuestionó la versión de la SSJ, en el sentido de que Jalisco ocupa el primer lugar nacional y México el primer lugar mundial en casos de influenza A-H1N1, porque realizan más muestreos que otros países (MILENIO JALISCO, 13 de marzo de 2012), porque eso "no nos separa de la grave problemática de esta epidemia que aqueja a la entidad".

[Adeuda Zapopan 20 mdp - Mural](#)

- El Colegio de Ingenieros Civiles del Estado de Jalisco (CICEJ) denunció ayer que el Ayuntamiento de Zapopan le adeuda a sus agremiados alrededor de 20 millones de pesos por obras que, en algunos casos, se ejecutaron desde el 2008.
- Guillermo Lara Vargas, quien se ostenta como presidente del organismo, solicitó al Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma, que instruya a las instancias correspondientes para que realicen los pagos.
- "Esta negativa viene etiquetada porque dicen en el Ayuntamiento de Zapopan que no pagarán estas obras por el simple hecho de haber sido contratadas por Administraciones pasadas, que fueron presididas por un partido diferente al actual", señaló.
- Lara Vargas detalló que esta problemática tiene mucho tiempo sin resolverse, lo que ha afectado a los ingenieros que ejecutaron estas obras.
- Actualmente, comentó, son más de 30 ingenieros con los que Zapopan mantiene adeudos.
- Desde noviembre del año pasado, en el CICEJ se presentó una pugna interna por la presidencia del organismo. Por un lado, un juez nombró como presidente provisional a Héctor Álvarez y, por el otro, Lara Vargas presuntamente habría tomado las instalaciones del colegio y actualmente también se ostenta como titular del organismo.
- El 2 de diciembre del 2009 el CICEJ instaló un plantón frente al Palacio Municipal de Zapopan, para exigir la liquidación de obras que habían realizado para el Ayuntamiento.

[Validan hologramas - Mural](#)

- Apenas el sábado pasado, el Gobierno del Estado oficializó la validez de los hologramas de verificación 2011, resellados con la leyenda 2012, que reciben los autos que realizan esta acción.
- Desde febrero pasado, ante la inexistencia de hologramas del 2012 -debido a un atraso en la entrega por parte del proveedor- los talleres autorizados para la verificación colocaron las calcomanías del año pasado, con un resellado de imprenta o a mano, avalado por la Secretaría del Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades).
- Sin embargo, esta medida no había sido oficializada hasta el sábado 10 de marzo, tras la publicación del acuerdo de la Semades en el Periódico Oficial El Estado de Jalisco.
- Dulce María García Bugarín, directora del programa de Control de Emisiones, explicó que la medida seguirá siendo válida en tanto no se terminen los 210 mil hologramas resellados o la empresa provea los nuevos, lo que suceda primero.
- "En el momento que están publicados en el Periódico Oficial, se están habilitando y, por lo tanto, están convalidados como si fueran hologramas 2012", aseguró.
- La funcionaria explicó que, a mediados del 2011, la Semades programó la compra de 198 mil hologramas con la leyenda 2012; sin embargo, éstos se terminaron durante los primeros meses del año y la empresa que ganó la licitación para surtir los que faltan ha tenido atrasos en la entrega.
- Por ello, desde el 13 de febrero los talleres autorizados han colocado los hologramas resellados.
- "Está vigente incluso todo el año, o estaremos entregando estos hologramas todo el año", aseveró.
- La verificación vehicular es una acción para tratar de disminuir los contaminantes y la deben realizar incluso los autos nuevos, pues éstos también emiten partículas a la atmósfera, deteriorando la calidad del aire.
- Según cálculos de la Semades, poco más del 80 por ciento de la contaminación atmosférica en la Ciudad es producida por los automotores.

Demandarán al Congreso trabajadores despedidos

EL OCCIDENTAL

Son más de 45 trabajadores con contratos de tres años que ya no se les pagó y que demandarán al Congreso del Estado, indicó el coordinador de la bancada del PAN, el diputado Gustavo Macías Zambrano, quien manifestó que no se puede ser irresponsable y actuar a la ligera, si habrá una liquidación o convenio con el trabajador debe ser acordado y no violentar sus derechos.

No coincide con el coordinador de la fracción del PRI diputado Roberto Marrufo Torres que declaró "que yo tenga conocimiento que hayamos sido notificados, no. Pero tengo conocimiento de que son aproximadamente 37", ya que dijo que hasta la semana pasada eran más de 45.

Señaló el panista que no hay un acuerdo formal de la Junta de Coordinación Política, "no lo hay, y jamás estaríamos de acuerdo que se violenten los derechos de los trabajadores, son contratos de tres años debe respetárseles, y si habrá una liquidación o convenio tendrá que ser por acuerdo de las partes y no podemos ser irresponsables". Ya que advierte que el Congreso del Estado podría perder esos juicios laborales, y por ende, el dinero y esa carga económica se le quedaría a la siguiente legislatura.

Además, aclaró que son trabajadores que su contrato se les vence en octubre próximo, pero que vienen trabajando en el Congreso desde la Legislatura pasada.

[Ver nota completa](#)

Advierten por juicios

MURAL

El coordinador de los diputados del PAN, Gustavo Macías, advirtió ayer que si no pagan a los trabajadores con contratos de tres años perderán las demandas laborales y pagarán más por esta decisión unilateral que está tomando el PRI.

Aseguró que no hay ningún acuerdo en el tema por parte de la Junta de Coordinación Política, y se están violando los derechos de los trabajadores.

Alertó que estas demandas laborales pueden terminar en reinstalaciones.

[Ver nota completa](#)

Esta semana se sabrá cuánto deben el Copag y el Code

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Los juegos Panamericanos terminaron hace más de cuatro meses, pero apenas esta semana el Gobierno de Jalisco aclarará cuánto dinero debe a los proveedores contratados por el sistema Copag-Code para los Juegos Panamericanos, que terminaron hace más de cuatro meses, en octubre de 2011. Funcionarios de las secretarías de Administración y Finanzas conformaron un equipo de trabajo que revisa esos montos, los cuales, según el Gobierno estatal, quedarán saldados a la brevedad posible.

Además, el secretario de Administración, Ricardo Serrano Leyzaola, prometió que "no habrá jineteo" en los pagos: se hablará con claridad a los proveedores y se les dirá en cuánto tiempo se les cubrirá el adeudo, si en una, dos o tres semanas, dependiendo del monto a entregar.

Aunque se calcula que las deudas del Comité Organizador de los Juegos (Copag) y Fomento Deportivo (Code) andan entre 400 y 500 millones de pesos, el secretario no quiso sostener esa cifra: "Hasta que tenga los papeles en mis manos, para no especular (...) Se está armando un equipo de Administración y Finanzas, que a partir de mañana (hoy miércoles) va a ir al Code y va a tomar todas estas cuentas y nos las vamos a traer".

Una vez con la información del monto pendiente a cubrir y la lista de proveedores, programarán los pagos y harán lo conducente para cubrir los montos del adeudo.

En cuanto a los proveedores del transporte, el funcionario dijo desconocer si además de Transportes Vallejo hay más empresas a las que se le deba...

[Ver nota completa](#)

El Congreso enfrenta más de 45 demandas por despidos injustificados, dice Macías Zambrano

LaJornada
Jalisco

Más de 45 demandas laborales enfrenta el Congreso del Estado por despidos injustificados, reconoció ayer el coordinador de la fracción parlamentaria de Acción Nacional, Gustavo Macías Zambrano.

"Vamos a ver el resultado, pero yo sé que hasta la semana pasada había 45 demandas. Vamos a ver con el área jurídica del Congreso del Estado para ver realmente cuántas demandas se han presentado", dijo el panista.

Macías Zambrano agregó que inmediatamente que llegue una notificación de demanda, el Congreso deberá dialogar con el trabajador inconforme para alcanzar un acuerdo.

"La mayoría de ellos no tienen tres años y aun cuando su contrato vence en octubre, vienen trabajando desde la pasada legislatura con renovaciones de contrato, por eso no les conviene una liquidación como la que se está ofreciendo y por eso están en su derecho de demandar", declaró.

El coordinador de los panistas aseguró que el Poder Legislativo perderá las demandas laborales y eso representará un millonario costo a sus arcas.

"Esto tendrá una carga económica significativa, pero si dejamos que la próxima Legislatura resuelva, por supuesto que la carga económica será mucho mayor para el Congreso y sería una irresponsabilidad decir que se vayan a juicio, total no es dinero de uno, pero si se tratara de dinero propio, les aseguro que se estarían buscando los acuerdos con ese trabajador", agregó.

El panista detalló que el Congreso local cuenta con una bolsa aproximada de 50 millones de pesos para el pago de laudos.

[Ver nota completa](#)

Acusan atorón panista

MURAL

El PAN tiene atorada la aprobación de la Ley de Control de Confianza, porque quiere que los exámenes los aplique un organismo ciudadano en vez de que sea el centro estatal que se crearía, aseveró ayer el diputado del PRI, Sergio Chávez.

El titular de la Comisión de Seguridad dijo que el dictamen está atorado en las aprobaciones de decreto de primera lectura desde hacen más de tres meses, y sólo falta una votación en el Pleno.

"Está atorado, lamentablemente porque algunos diputados de Acción Nacional están pidiendo que no sea el Centro Estatal de Control de Confianza el que aplique los exámenes, que se cree un organismo ciudadano, para que un grupo de ciudadanos apliquen. Esto es un disparate, porque no existe en todo el País", manifestó. El priista consideró que este centro sería el indicado para aplicarlos, y no se vale que por unos cuantos esté atorada.

Esta ley fue enviada dentro del paquete de 14 propuestas en materia de seguridad por el Ejecutivo desde la Legislatura pasada, y la actual tardó año y medio en aprobarla en comisiones. El coordinador de los diputados del PRI, Roberto Marrufo, agregó que en la siguiente sesión plenaria debe aprobarse esta ley, porque en su opinión hay diferencias mínimas.

La ley tiene como objetivo realizar procesos de evaluación de control de confianza a todos los servidores públicos de seguridad pública, procuración y administración de justicia, así como defensores de oficio.

Las evaluaciones son para comprobar que dichos servidores públicos cumplen con el perfil y la probidad para ocupar el cargo.

[Ver nota completa](#)

Cuestiona Madero intereses de grupos



El dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, atribuyó ahora las acusaciones en contra de Fernando Larrazábal y Raúl Gracia, cuyas designaciones como candidatos a legisladores federales han sido cuestionadas por el panismo tradicional de Nuevo León, a intolerancia y agendas de grupos económicos o mediáticos.

A través de una carta en la que responde a la misiva que el 5 de marzo le envió su familiar Manuel Garza Madero -reclamándole, entre otras cosas, que ignore las denuncias en contra de Larrazábal y Gracia-, el dirigente albiazul sostiene que no hay elementos contra esos líderes de la llamada "neocúpula" panista.

"Como te lo he manifestado desde el primer momento, mi auténtico interés consiste en dilucidar: qué tanto hay de cierto en todas esas acusaciones y juicios sumarios que se replican; y qué tanto son meras intolerancias, odios o agendas particulares de grupos económicos o mediáticos.

"Te reitero que hasta el día de hoy, nadie ha podido presentarme algún elemento probatorio cierto y solamente he encontrado un proceso de meta desinformación que consiste en realizar una acusación que sea recogida por algún medio de información, asumirla como cosa juzgada y volver a difamar, ahora tomando como fuente lo publicado por este medio", señala en el texto de dos cuartillas enviado ayer.

REFORMA publicó el lunes que Garza Madero se sumó a las críticas contra el dirigente panista por la designación de Larrazábal, Alcalde de Monterrey, a una diputación federal y de Gracia al Senado, cuestionándole falta de interés en las denuncias, que le pide revisar.

[Ver nota completa](#)

Josefina ayer se dedicó a grabar "spots" y a mandar tuits



La candidata presidencial del PAN, Josefina Vázquez Mota, dedicó este martes a reuniones privadas con su equipo de trabajo y a la grabación de spots televisivos para la campaña presidencial. Los anuncios serán entregados al Instituto Federal Electoral para su aprobación antes del lunes 19 de marzo, fecha límite para la entrega del primer paquete de mensajes que comenzarán a transmitirse el 30.

Los spots fueron grabados en unos estudios ubicados en la Ciudad de México, pero el nombre no fue revelado. Vázquez Mota se encontró en los foros con la actriz Consuelo Duval y ambas difundieron imágenes en sus cuentas de Twitter.

"El poder de la atracción!.. toy filmando y en el foro de al lado...", escribió Duval al compartir la fotografía en que aparece abrazando a la candidata. "Una mujer increíble y gran defensora de los animales", respondió Josefina en las redes sociales.

También en Twitter, Vázquez Mota publicó: "Todos queremos un país de paz y justicia, #PorUnMéxico con seguridad para nuestros hijos".

El equipo de la candidata evitó hacer comentarios sobre la denuncia del PRI ante el IFE por la toma de protesta en el Estadio Azul, aunque este miércoles se tiene programada una conferencia de prensa con su coordinador general, Roberto Gil, y el vocero del partido, Juan Marcos Gutiérrez, en las oficinas de Sacramento y California.

Vázquez Mota asistirá este miércoles al Instituto Tecnológico Autónomo de México (ITAM) donde a mediodía ofrecerá una conferencia para los miembros de la comunidad académica. Al acto, organizado por el Consejo de Alumnos, sólo se permitirá el acceso a estudiantes y profesores.

La candidata se había reunido en privado con egresados de esa institución el 27 de febrero pasado en el piso 51 de la Torre Mayor en Paseo de la Reforma.

No rodarán cabezas

[Ver nota completa](#)

Se reúne Madero con precandidatos al gobierno de Morelos



El líder nacional del PAN, Gustavo Madero, se reunió con los precandidatos al gobierno de Morelos, Adrián Rivera Pérez, Alejandro Villarreal Gasca y Demetrio Román Isidoro, a quienes deseó éxito en la jornada interna a realizarse el domingo 18 de marzo.

Durante el encuentro privado, Madero Muñoz aseguró que de entre los tres aspirantes panistas saldrá no sólo el próximo candidato, sino el gobernador de Morelos.

En un comunicado, el blanquiazul destacó que el encuentro de Madero con Rivera Pérez, Villarreal Gasca y Román Isidoro tuvo como objetivo analizar el desarrollo del proceso interno en la entidad y el debate que sostuvieron la víspera los tres precandidatos, el cual "fue bien recibido por los morelenses".

Recordó que en la elección interna también se elegirán candidatos a presidentes municipales y a diputados locales con método ordinario, y solamente los municipios Huitzilac y Tepoztlán serán con método abierto, esto es podrán participar los ciudadanos.

[Ver nota completa](#)

Denuncia PRI ante el IFE a Vázquez Mota



El Partido Revolucionario Institucional presentó ante el Instituto Federal Electoral (IFE), queja contra el Partido Acción Nacional (PAN) y contra su candidata a la Presidencia de la República, Josefina Vázquez Mota, por la presunta violación a la "veda electoral", durante su toma de protesta.

La denuncia fue presentada ante el secretario ejecutivo del IFE, Edmundo Jacobo, en 37 hojas, acompañadas de notas periodísticas, tres discos compactos y copias de los boletos para el evento, solicitando se inicie proceso sancionador al PAN y a su candidata.

En la narración de los hechos, violatorios de la norma electoral, el representante del PRI ante el IFE, Sebastián Lerdo de Tejada, expone que para el acto señalado (toma de protesta), se giraron invitaciones y se entregaron boletos, no sólo a militantes y simpatizantes, sino a los ciudadanos en general, es decir, tuvo un carácter público, abierto y masivo.

Consigna también, la entrega de artículos con el logotipo del partido y la precandidata, lo que constituye un acto anticipado de campañas y señala que Vázquez Mota incurrió en infracciones, ya que en el evento posicionó y promovió su nombre, imagen y oferta política, además de que emitió mensajes alusivos al actual proceso electoral.

Textualmente menciona que "Este evento tuvo carácter abierto y público, y por tanto, asistieron no sólo militantes y adherentes del PAN, sino ciudadanos en general, quienes pudieron ingresar, mediante boleto, expedido por la empresa organizadora de eventos "Ticketmaster" el cual fu proporcionado, en forma gratuita antes de ingresar al "Estadio Azul".

"Cabe destacar que este evento tuvo, en ciertos momentos, una asistencia numerosa, aunque, en otros, fue más bien reducida, que en él participaron grupos musicales y de entretenimiento y que se empleó un considerable equipo de audio y video durante su realización, situación que puede apreciar la autoridad electoral, en las imágenes que le presentamos".

El PRI anexa, como prueba, los discursos pronunciados durante el evento, por los dirigentes del PAN y de la propia Vázquez Mota y dice que con base en el Artículo 237 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos electorales (Cofipe), el periodo de campañas no ha iniciado.

Y que, hasta en tanto, los candidatos se hayan registrado, están imposibilitados para la realización de actividades propias de campaña, como lo es la difusión de su imagen, postulados de campaña y plataforma electoral.

[Ver nota completa](#)

Ofrecerán más plazas 13% de empleadores – Milenio Jalisco

- Jalisco mantiene una tendencia neta de 13 por ciento en lo que respecta a mayores expectativas de empleo para el segundo trimestre del año, así lo confirmó la última encuesta realizada por la corporación laboral Manpower. Sin embargo, esto representa 2 por ciento por debajo de la tendencia nacional, mientras que en el caso de Guadalajara significa 5 por ciento más que lo registrado durante el primer trimestre del año de 2012, aseguró la gerente de negocio de Manpower, Alicia del Río Rodríguez.
- “Los empleadores de la ciudad de Guadalajara reportan una tendencia de 13 por ciento, donde 19 por ciento de ellos señala que aumentará sus perspectivas de empleo, seis por ciento prevé que disminuirá su plantilla laboral, 74 por ciento ve sin cambios sus expectativas de contratación y uno por ciento está incierto sobre sus planes de contratación para el próximo trimestre”.
- Jalisco se encuentra por debajo de la tendencia nacional junto con Aguascalientes, Guanajuato, Chiapas, Veracruz, Campeche, Yucatán y Guerrero. Los que están por encima, con mejores expectativas de generación de empleos, son Nuevo León, Oaxaca, Querétaro, Sinaloa, Sonora, Baja California, Distrito Federal y Tlaxcala.
- A nivel regional, la tendencia también es positiva con 14 por ciento, siendo los sectores de la manufactura (21 por ciento), minería y extracción (20 por ciento), comercio (13 por ciento), agricultura y pesca, además de servicios (12 por ciento), transporte y comunicación (9 por ciento) y finalmente construcción (3 por ciento) los más activos.

Suma 6,500 mdp valor del mercado para tequila – Milenio Jalisco

- Al anticipar su presencia en Expo ANTAD, que ahora comienza y concluye hasta el próximo viernes, la Cámara Nacional de la Industria Tequilera (CNIT) confirma que las marcas más importantes de este sector productivo, nuevamente tienen presencia en la máxima exposición comercial del país.
- Adicionalmente, refiere el organismo gremial, que a pesar de la competencia desleal de otras bebidas que ostentan la palabra “agave”, sin ser tequila, la venta de la bebida emblemática de México en el mercado nacional se vuelve cada vez más importante, especialmente a través de las grandes cadenas comerciales que forman parte de la Asociación Nacional de Tiendas de Autoservicio y Departamentales (ANTAD), lo que ayuda a orientar al mercado comprador sobre el consumo de bebidas que cumplen con una Norma Oficial Mexicana (NOM), cuentan con una denominación de origen y cuya producción está vigilada por un organismo verificador de la conformidad, que en este caso específico, es el Consejo Regulador del Tequila.
- De hecho, informó la CNIT, una de cada tres bebidas que se venden actualmente en México, es tequila, “por lo que sin duda es la espirituosa número uno del mercado nacional, ya que la categoría reconocida que le sigue, apenas vende la mitad”.
- Según estimaciones del Servicio de Medición de Mercados y de la propia industria tequilera, actualmente el valor del mercado nacional del tequila, asciende a 6,500 millones de pesos.

'Pegan' a nivel internacional - Mural

- La empresa jalisciense Industrias Wetline, que fabrica la marca de gel para cabello Xtreme, tiene en la mira nuevos mercados internacionales.
- Actualmente exporta sus productos a casi 15 países, y el objetivo al cierre de este año será llegar a 20 en continentes como el europeo y el asiático.

- Gabriel Bustamante, director de la planta que está ubicada en Zapopan, detalló que la compañía tiene presencia en la mayoría de las naciones de América, a donde comenzaron a exportar desde el 2004.
- “Tenemos desde Estados Unidos hasta Colombia y Venezuela, todo lo que es Norte, Centro y Sudamérica; estamos en las islas del Caribe, como Puerto Rico, República Dominicana y todas las pequeñas islas que están alrededor”, dijo en entrevista.
- Agregó que este año también contemplan invertir alrededor de 2 millones de dólares en fortalecer el laboratorio de investigación y desarrollo, y para adquirir maquinaria y equipamiento.
- “Tenemos interés en maquinaria para poder envasar y optimizar los procesos para las diferentes líneas de producción”, señaló Bustamante.

Invertirá Frigus Bohn en Jalisco - Mural

- Con una inversión de 5 millones de dólares, la empresa mexicana de equipos de refrigeración industrial Frigus Bohn abrirá una nueva planta en Jalisco.
- Aunque todavía no se tienen bien definido el proyecto, se plantea que esta planta de producción se ubique alguna área industrial cercana a la Zona Metropolitana de Guadalajara y se inaugure a finales del 2012.
- “Estamos viendo dónde ponerla, lo más estratégico que se pueda para poder proveer a nuestros distribuidores en Jalisco”, comentó el gerente de cuentas corporativas de Frigus Bohn, Carlos Aguilar.
- Actualmente esta empresa sólo tiene presencia en el Estado a través de una oficina que sostiene 20 empleos directos, y cinco distribuidores que en conjunto generan hasta 100 empleos indirectos.
- El directivo de Frigus Bohn explicó que la planta que se tiene proyectada para Jalisco generará alrededor de 100 nuevos empleos.
- En la planta de Jalisco la empresa contempla la producción de puertas para los equipos de refrigeración y espera que se produzcan equipos con un valor anual de hasta 20 millones de dólares.
- Ésta será la cuarta planta de Frigus Bohn en el País. Actualmente ya tienen presencia en Querétaro, Mérida y en estos meses abrirán una nueva en Monterrey.

Preocupa a Sproe eventual pérdida de inversiones por la inseguridad pública – Milenio Jalisco

- Luego de los hechos violentos del pasado viernes, la Secretaría de Promoción Económica (Sproe) de Jalisco, en coordinación con el sector empresarial, preparan un comunicado que harán llegar a los diferentes corporativos para tranquilizarlos y evitar que se pierdan inversiones.
- El titular de la dependencia, Jaime Martínez Flores, dijo que es necesario que las empresas conozcan directamente del gobierno y las empresas, cuáles son las verdaderas condiciones que ofrece el estado en materia de seguridad: “Estamos preparando un documento donde les probamos que en Guadalajara se puede vivir tranquilo, que los índices de inseguridad son menores que en muchas ciudades de México”.
- Dijo que si bien es cierto que Jalisco pasó por un evento lamentable, también es una realidad que se tuvo capacidad de reacción, lo que desde su punto de vista es un elemento contundente que sirve para brindar certidumbre a los inversionistas nacionales y extranjeros.
- Sin embargo, negó que a raíz de los narcobloqueos, hayan recibido visitas de empresarios para anunciar el retiro de inversiones.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

UN AS DE LA MANGA se sacó el PRD en la apresurada búsqueda de un personaje rentable para la Gubernatura, después de que se deshizo la alianza con Enrique Alfaro. TANTO EL ALTO mando local del Sol Azteca, como su líder nacional Jesús Zambrano, se fijaron en David Gómez Álvarez, académico y ex Presidente del Instituto Electoral, para lanzarlo como su candidato. SIN DUDA QUE el perfil de alguien que no está 'contaminado' de partidos, más ciudadano pues, les gustó para enfrentar a Alfaro y quitarle votos, pero sobre todo, para garantizar que el PRD mantenga su registro en la próxima elección. HASTA ANOCHE NO estaba claro si Gómez Álvarez aceptaría la oferta, pero, acepte o no, el PRD demostró dos cosas: NO TENÍA UNA OPCIÓN 'B' para suplir al ex Alcalde de Tlajomulco, y de alguna manera quiere 'ciudadanizarse', intención que con Alfaro no mostró.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Andan apurados. Donde andan muy apurados buscando, literalmente, candidato al quince para las doce, es en el CEN perredista, luego de que Enrique Alfaro los dejó colgados de la brocha. Cuentan que los Chuchos están buscando por todos los medios fichar a un candidato o candidata competitiva, y el nombre que más sonaba era el de Mara Robles, una ex dirigente estudiantil fundadora de la FEU, que se ha enrolado en los gobiernos perredistas en el DF, pero ya les dio su respuesta, que fue un rotundo no.

¿De árbitro electoral a candidato perredista? La otra opción como candidato que ven en el PRD es ni más ni menos que David Gómez Álvarez, el ex presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco. Cuentan que del actual director del Observatorio Ciudadano Jalisco Cómo Vamos, se acuerdan muy bien porque hace meses anduvo cabildeando para lograr el apoyo de la cúpula perredista para ser consejero del Instituto Federal Electoral, y ven en su perfil a un eventual candidato que dé la pelea.

[Al Centavo](#) / Mural

ESTÁN DUROS LOS PISOTONES.

Quien parece político en elecciones es el empresario del sector calzado Felipe Rentería. Hoy a las 18:30 horas su evento Seleccionada, en el que reunirá a proveedores del sector justo a unos días de la asamblea del 22 de marzo en la que se elegirá al sustituto de Juan Alonso Niño Cota en la presidencia de la Cámara de la Industria del Calzado del Estado de Jalisco (CICEJ), por la que Rentería está compitiendo. Pero ayer la CICEJ igual convocó a una reunión para hoy, justo dos horas y media antes del evento de Rentería, también en el Club de Industriales. El otro contendiente es José María Hernández, a quien se le ha visto muy de cerca con el presidente saliente.

COBRANZA COMPLICADA.

El presidente electo del Colegio de Ingenieros Civiles de Jalisco, Guillermo Lara, tiene una tarea difícil por realizar. Tendrá que negociar con el Ayuntamiento de Zapopan el pago a sus agremiados de 20 millones de pesos que les adeuda el Municipio por proyectos desde la Administración 2007-2009, que encabezó José Sánchez Aldana, de extracción panista.

COLUMNAS

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

En un arranque de sensatez, el Consejo Estatal de Seguridad Pública recomendó al Gobierno del Estado que no presente a detenidos mientras éstos no hayan sido consignados. La pifia de los cuatro inocentes detenidos hubiera sido mucho menos costosa para el Gobierno, pero sobre todo para las víctimas de la equivocación, si las policías se limitaran a hacer su trabajo y evitaran andar presumiendo resultados que la postre resultan falsos. Si es un ejercicio en el que todos pierden, la pregunta es: ¿por qué lo hacen? La presentación de detenidos no tiene ningún sustento jurídico, por el contrario se podría argumentar que es violatorio de los derechos de los detenidos pues convierte una presunción de culpabilidad en un mediático juicio sumario. La presentación es un show para los medios que se compensa, al menos en teoría, con buen trato a las instituciones policíacas. El caso más patético y paradigmático de esta costumbre es justamente el de Florence Cassez, la ciudadana francesa acusada secuestro, identificada y señalada directamente por su víctima, y cuyo caso se discute en la Corte porque sus captores, policías investigadores de la PGR, decidieron hacer un montaje para la televisión, violando todos los derechos y garantías del detenido. ¿Quién gana con el show? La televisión obtuvo sus imágenes y logró engañar al público haciéndolos creer que están en la línea de fuego, jugándose el pellejo por grabar el momento mismo de la detención, y la PGR creyó que haciendo el montaje ganaba buena imagen.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

¿Qué viene para la ciudad en materia de seguridad pública luego de la jornada de bloqueos y terror que vivimos el viernes pasado? Después de los narcobloqueos de febrero de 2011, varios jefes policíacos, entre ellos el de Guadalajara, Servando Sepúlveda, y el propio Procurador, Tomás Coronado, pronosticaron públicamente que la situación de violencia se agravaría por la disputa de la plaza entre varias organizaciones delictivas. Por fortuna, eso no ocurrió y en Jalisco vivimos en relativa calma los meses siguientes, excepto el 24 de noviembre que nos sacudió la aparición de 26 cadáveres en los Arcos del Milenio. En el análisis de los factores que mantuvieron a nuestra entidad sin los episodios violentos que se vivieron en otras ciudades del país durante 2011, expertos destacan que se debió en mucho, a la extraordinaria presencia policial que se concentró aquí con la llegada de elementos de la Policía Federal que blindaron el estado meses antes de la realización de los Juegos Panamericanos. Esa circunstancia habría disuadido a los mafiosos a concentrarse a su negocio de venta de drogas, aprovechando incluso la afluencia turística, y posponer sus batallas por el control del territorio. Si esta explicación es acertada, a la policía estatal y a las municipales les vendrá mucho trabajo para cumplir su misión de otorgar seguridad al ciudadano. Deberán redoblar esfuerzos y mejorar su coordinación, porque lo que se espera es que ya sin el patrullaje extra de los policías federales, las bandas que pretenden quitar el control al llamado Cártel Jalisco Nueva Generación, especialmente Los Zetas, pretendan ahora sí aprovechar el desconcierto de sus rivales tras la captura de sus principales líderes.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Son herramientas experimentales, sustentadas en las nuevas tecnologías que apenas empiezan a ser exploradas por los políticos. Sin embargo, la forma como las usan, refleja la personalidad de quienes pretenden convertirlas en instrumentos de comunicación o plataformas para la propaganda. Por eso son muy interesantes los datos que aporta "Quid: Observatorio de Medios", del Departamento de Estudios Socioculturales del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), con respecto al uso que hacen de Facebook, Twitter y YouTube tres candidatos a la Gubernatura de Jalisco: Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, del PRI; Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez, del PAN, y Enrique Alfaro Ramírez, de Alianza Ciudadana, en un periodo comprendido entre el lunes 20 de febrero y el domingo 4 de marzo de 2012. Señala el estudio: "Según nuestra evaluación, Enrique Alfaro es el candidato que más ha utilizado YouTube, particularmente para difundir sus propuestas y para dar mensajes políticos. De los tres candidatos es el que más suscriptores tiene (350) y su canal cuenta con 11 mil reproducciones. Sin embargo está lejos, por ejemplo, del millón y medio de reproducciones que tiene un político como Andrés Manuel López Obrador". Explica: "En Twitter, el candidato mejor posicionado en términos cuantitativos es Aristóteles Sandoval Díaz. Sin embargo, aún con sus casi 16 mil seguidores, el candidato priista no se toma el tiempo para responderles, caso contrario al de Enrique Alfaro, quien muestra una actividad más intensa.

Opinión Nacional

EDITORIALES

[Templo Mayor / Reforma](#)

VAYA PARADOJA: a Roberto Gil lo están criticando dentro del PAN y le aplauden... ¡en el PRI! A MÁS DE un priista le llamó la atención que el coordinador de la campaña de Josefina Vázquez Mota saliera desde el primer minuto a asumir públicamente la culpa por los errores en el mitin del domingo.

DICEN los tricolores que ni en sueños esperan una actitud similar de parte de Luis Videgaray, pues el coordinador de la campaña de Enrique Peña Nieto hace como que la virgen le habla cada vez que el candidato tricolor tiene un resbalón.

VOLVIENDO al caso de Roberto Gil, está siendo blanco de fuego cruzado, pues le están tirando con todo el grupo compacto de Los Pinos y los ultras del Yunque (¿o eran los ultras de Los Pinos y el grupo compacto del Yunque?).

POR AMBOS LADOS le está llegando a Gil el fuego amigo. Los primeros porque no le perdonan la derrota de Ernesto Cordero.

[Trascendió / Milenio](#)

Que en el IFE gana terreno la propuesta para que los debates de los candidatos presidenciales de mayo y junio sean el primer domingo de cada uno de esos meses.

Serían a las ocho de la noche y se buscaría tener una mayor audiencia en televisión que en un martes, miércoles o jueves.

Que, a propósito de los debates, algunos medios ya ofrecieron a sus periodistas para la conducción.

Por lo pronto, Univisión recomendó a Jorge Ramos y CNN en español a Mario González.

Que al grito de "¡al que madruga, Dios le ayuda!", Gabriel Quadri se registrará como candidato del Panal ante el IFE en el primer minuto de este jueves.

Una de dos: quiere estar lo más lejos posible del registro de Enrique Peña Nieto o es simple superstición mercadotécnica.

[Bajo Reserva / El Universal](#)

LAS PROFECÍAS mayas, con el ingrediente de las elecciones presidenciales de 2012, surgieron en una gira del presidente Felipe Calderón por Yucatán. La gobernadora yucateca, Ivonne Ortega Pacheco, recibió al jefe del Ejecutivo con la frase: "Nosotros, como usted, queremos que el 2012 sea un año lleno de logros y de legados. Sí creemos que las profecías que heredamos de la gran civilización maya tienen que hacerse realidad este año..." No pierda de vista usted que en una reciente visita del aspirante del PRI a Los Pinos, Enrique Peña Nieto, sus correligionarios dieron una especial interpretación a las profecías: el final del ciclo panista y el retorno del PRI al poder. Calderón simplemente dejó pasar el dicho de doña Ivonne.

LA PROPUESTA presidencial para ocupar la silla vacante en el IFAI ha metido mucho ruido entre especialistas de transparencia, organizaciones de la sociedad civil y legisladores.

COLUMNAS

[Historias de reportero / El Universal](#)

Su sala de prensa es austera y poco moderna. A un lado, una puerta blindada conduce a una oficina donde apenas caben un escritorio laminado con huellas de desgaste, dos sillas de los años 70, un librero con la mitad de los anaqueles vacíos y un sillón que ya conoce dos siglos sobre una alfombra que parece que lo ha visto todo.

Luce como una presidencia municipal promedio en México. No como la oficina de uno de los hombres más influyentes del mundo, el primer ministro de Israel, Benjamín Netanyahu.

Llegar hasta ahí es lo que marca la diferencia. Son cuatro retenes con hombres y mujeres empuñando armas largas, erguidos, delgados, elegantes.

[En Privado / Milenio](#)

Vivimos en el viento. Florestán

El desastre que fue la toma de protesta a Josefina Vázquez Mota como candidata presidencial del PAN no es su fin del mundo ni cambia las vísperas: mantiene su segundo lugar, a 16 puntos de distancia de Enrique Peña Nieto, y va 10 puntos arriba de Andrés Manuel López Obrador, de acuerdo con el promedio de las encuestas.

Lo que vimos en el estadio Azul fue, como lo asumió a plenitud su coordinador Roberto Gil Zuarth, un error de organización, que no cambia los escenarios previos al domingo y deja ver que eso de los masivos no es lo del PAN y, diría yo, ni de las formas modernas de hacer política.

[Jaque Mate por Sergio Sarmiento / Reforma](#)

"Voy a cantar un corrido, escuchen muy bien, mis compas, para la reina del sur".

Los Tigres del Norte Uno de los riesgos de tener políticos que no gustan de las expresiones artísticas, y que a duras penas saben leer, es que recurren a la censura a la menor provocación.

Esto es precisamente lo que están haciendo las autoridades de la ciudad de Chihuahua. El ayuntamiento ha señalado que sancionará a los organizadores de una reunión conocida como Expogan y vetará también al grupo Los Tigres del Norte por haber interpretado "narcocorridos". ¿Cuáles son las canciones que estos políticos piensan no deben llegar a los oídos del pueblo? El avión de la muerte, El jefe de jefes y La reina del sur.

[Juegos de poder / Excelsior](#)

Penoso lo ocurrido el domingo en el Estadio Azul cuando los panistas abandonaron el recinto mientras que Josefina Vázquez Mota pronunciaba su primer discurso como candidata presidencial oficial del PAN. El resultado fue devastador: la imagen de Josefina hablándole a un estadio vacío. El mensaje, peor: una candidata arrancando y perdiendo apoyo; una política quedándose sola.

Los organizadores del acto dijeron que se trató de un error "de logística". Pero no sólo fue esto. El discurso de la candidata también fue un desastre: una serie de lugares comunes donde no había ni una sola frase rescatable para los medios de comunicación (los llamados sound-bytes). En suma: una pésima imagen y ni una sola línea discursiva interesante que reportar. Por donde se vea, un revés comunicativo.

[Cronista de guardia / El Universal](#)

LAS TIENDAS DE ROPA. PERFUMES. JOYERÍAS, ESOTÉRICAS, DE PRODUCTOS NATURISTAS ESTÁN CERRADAS, EN EL MEJOR DE LOS CASOS ALGUNA TENDERA LE MOJA LOS PIES A LOS TRANSEÚNTES MIENTRAS LAVA EL FRENTE DEL NEGOCIO.

El comercio de la ciudad de México se levanta tarde. Algunos cientos de miles, mejor dicho, millones, tienen que madrugar, correr al trabajo o a la escuela, desplazarse en algunos casos hasta dos horas para llegar al sitio predestinado. Pero al recorrer el Centro Histórico a las 10 de la mañana no hay tiendas abiertas, si acaso cafeterías y restaurantes llenos de comensales que esperan no se sabe qué. Negocian, platican, festejan o simplemente toman café mientras leen el periódico.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Rapé



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco

Falcón



REFORMA

Calderón



MURAL
EXPOSICIÓN DE JALISCO

Josel

¡ALBRICIAS!

Estuve en la toma de protesta de Peña Nieto, y quiero reconocer públicamente que...

¡sí sabe leer!



La Jornada

Fisgón



MURAL
EXPOSICIÓN DE JALISCO

La Resortera

EL LÍDER DE LA IZQUIERDA, ¿KIKO?

Luego de los guamazos, viene ...pero de pasadita, a La Yesca

